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(a) Berechnen Sie o105 und o907
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(b) Berechnen Sie sgn(oy), sgn(os), sgn(oi02) und sgn(oeoy).

2. (a) Sei K ein Korper und A = (a;;) € Mats(K). Zeigen Sie die Regel von Sarrus:

det(A) = a11a92a33 + a12a23a31 + A13a91a32

— Q13022031 — A11023032 — A12021A33.
(b) Zeigen Sie, dass die Sarrus-Regel fiir n = 4 nicht mehr gilt.
3. Sei K ein Korper, n € Ny und A € Mat,,(K). Man definiert dann die Spur von A durch
spur: Mat,, (K) — K,
spur(A4) := > a;.
i=1
(a) Zeigen Sie, dass spur linear ist und fiir alle A, B € Mat,,(K) gilt:
spur(BA) = spur(AB).

b) Sei nun V ein K-Vektorraum und A eine Basis von V. Man definiert dann fiir einen
Endomorphismus f:V — V:

spur(f) := spur(M(f; A, A)).

Zeigen Sie, dass spur: End(V) — K wohldefiniert ist (d.h.: nicht von A abhéngt),
linear ist und fiir alle f, g € End(V) gilt: spur(gf) = spur(fg).
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